
 

 

 VERBALE N. 74 della seduta del 19 aprile 2021                Approvato in data 19 /04/2021 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: n. 48 del 31/03/2021 

 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00  

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA 10.04 

 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Bertolino           Francesco 

 

Presente 

 
10.04 11.00     

Mattaliano         Cesare 

 

Presente 10.04 11.00     

Caputo               Valentina Presente 10.04 11.00     

Chinnici             Valentina 

 

Presente 10.04 11.00     

Lo Monaco         Rosalia 

 

Presente 10.04 11.00     

 

L’anno duemilaventuno, il giorno diciannove del mese di aprile, la V Commissione Consiliare è stata 

convocata dal Presidente Francesco Bertolino per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all'O.d.g. 

La seduta della Commissione avviene in modalità a distanza attraverso la piattaforma di Google Meet, tale 

modalità viene prevista a seguito disposizione n. 7 del 24-03-2020 del Presidente del Consiglio Comunale.  

La seduta si svolgerà  in via convenzionale presso i locali della sede di via Marchese Ugo 60,   

Alle ore 10.04,   il Presidente  Francesco Bertolino  assistito dalla Segretaria  Marilena Manduci, predispone  

l'appello, al quale risultano presenti i Consiglieri:   Francesco Bertolino,  Valentina Caputo, Valentina 

Chinnici, Rosalia Lo Monaco e Cesare Mattaliano 

Il    Presidente,  constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Tutti i partecipanti danno il consenso al video, alla registrazione e pubblicazione dello stesso. 

Il link dove sarà possibile la visualizzazione della registrazione delle sedute è il seguente: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 
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Il Presidente avvia i lavori per pienificare i lavori della giornata odierna, e per fare chiarezza ai relativi 

inviti. 

Prosegue invitando la segretaria a procedere alla lettura del verbale n. 65 del 6 aprile, che posto in votazione 

viene approvato all’unanimità. 

Il Presidente dà atto della presenza dell’asse.re Petralia, che ha chiesto di incontrare  la comissione ai fini di 

un aggiornamento riguardo più tematiche, una riguarda l’iniziativa relativa al ristoro formativio, l’atro 

attiene il regolamento impianti sportivi e le modfiche suggerite dall’Ass.ne Pa al Vertice.  

L’ass.re Petralia dunque riferisce che si è svolta una riunione tra i 4 assessori, Cultura, Sport, Scuola e 

Politiche Sociali, finalizzato all’ ipotesi di un percorso che permetta di mettere in atto una serie di iniziative 

che attengono i 4 settori,  informa che sono state già focalizzate diverse iniziative  che attengono il settore 

sport e non solo. Precisa che sulla scorta dei probabili finanziamenti della ex l. 285 si potrà iniziare un 

percorso di collaborazione con ass.ni e il Terzo Settore. 

Riguardo al secondo punto, ovvero Regolamento Impianti Sportivi Comunali, puntualizza che le proposte di 

mofica suggerite da PA al Vertice sono assolutamente condivisibili. 

Il Presidente interviene per precisare la necessità della presenza degli uffci per chiarire alcuni aspetti tecnici. 

Dopo un breve confornto viene stabilito un incontro per lunedi g. 26 p.v. 

La cons.Chinnici interviene sul primo punto per informare che c’è stata una task force per lo stesso tema,  

che adesso viene chiamato  campi estivi. Si parla di circa 150 milioni di euro da destinare a tutte le scuole 

d’Italia.  

La consigliera ritiene sia opportuno un passaggio con l’Anci per chiarire alcuni punti, anche perché è 

fondamentale capire come deve avvenire i rapporti con le scuole.  Asuo parere, certamente è opportuno 

aspettare la pubblicazione del bando per comprendere meglio. La consigliera prosegue argomentando la 

tematica, dove, dopo aver elencato alcuni spazi verdi, ritiene che sia utile fare una mappatura di questi 

polmoni verdi. Suggerisce di fare un passagio anche con la prof.ssa Fasano che si occupa anche di 

inclusione. 

Prosegue un approfondito dibattito sul tema. 

Il Cons.Mattaliano interviene per suggerire l’utilizzo dello spazio dove veniva fatta tanti anni fa la “colonia 

estiva” del comune di Palermo. Ritiene che tale spazio possa essere ripristinato per ridarlo alla città. 

Segue un dibattito al riguardo. 

L’Ass.re Petralia accoglie il suggerimento. 

Il Presidente fa il punto di quanto emerso oggi  

Il cons. Mattaliano interviene per ricordare che ci sarebbe anche lo spazio della Campo Otacoli, capire 

pertanto al riguardo, se ci sono in atto concesioni o quant’altro. 



Prosegue un dibbattito al riguardo. 

La cons. Lo Monaco, sulla scorta di quanto evidenziato dalla cons. Chinnici, sulla mappatura degli spazi,  fa 

riferimento all’avviso pubblico per l’utulizzo di spazi pubblici, e di cui non si sa più nulla e suggerisce che 

si potrebbe tornare a considerare tale avviso. Prosegue argomentando la tematica. 

L’ass.re Petralia informa che si sta andando avanti con la palestrina all’interno dello Stadio delle Palme 

dove  è in programma la dismissione con il COIME. 

Il cons. Mattaliano interviene sul tema, per puntualizzare che spesso, prima ancora che i avori avessero 

inizio, aveva messo in luce la questione, ma era in funzione di spingere affinchè si potesse procedere con 

l’ampliamento e farla diventare una pista in door, considerato che l’unica del sud Italia è a Napoli. Alla luce 

di ciò, chiede se è pensabile poter immaginnare di sanare tale questione. 

L’Ass.re Petralia, precisa che ci sono problemi legati al catastamento, non rimane pertanto che eliminarla. 

Prosegue un approfondimento sulla questione, dove l’assessore precisa che non appena insediato ha chiesto 

agli Uffici se c’era la possibilità di sanare lo spazio, ma a quanto pare, non è stato possibile per problemi 

urbanistici. 

La cons. Lo Monaco prende parola per affermare che sulla scorta di studi al riguardo, ha dovuto purtroppo 

capitolare sull’ipotesi del recupero. La consigliera proseguendo su un altro spazio, e pone all’attenzione la 

questione dell’impainto di via ex della Giraffa. Chiede se si stanno pianificando vari aspetti.  

L’ass.re precisa che la questione dell’assegnazione di un capo impianto stabile, è statato sottoposto anche al 

vice sindaco. 

Il presidente nell’ottica di una pianificazione di lavori per domani, dove è previsto una seduta congiunta  

con la Commissione Speciale garnazia e Trasparenza chiede alla segretaria di chiedere al riguardo un parere 

all dirigente dello Staff al C.C.  

 

Il  Presidente Bertolino chiusi gli interventi, invita la segretaria a dare lettura del presente verbale 

che posto in votazione viene approvato all’unanimità. 

Il  Presidente, alle ore 11.00    dichiara chiusa la seduta. 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è visionabile sul sito del 

Comune di Palermo al link: 

                                                “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel= 5 

 

ORARIO FINE SEDUTA 11.00 

         La Segretaria                                       Il Presidente 

     Marilena Manduci                               Francesco Bertolino 
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